

A Kábítószerügyi Koordinációs Bizottság
...**HATÁROZATA**

A Kábítószerügyi Koordinációs Bizottság (továbbiakban: KKB) a civil szervezetek által delegált négy tag javaslatára megállapítja, hogy az elmúlt négy évben számos szakmailag indokolt, a KKB által többszörösen tárgyalt és támogatott célkitűzés megvalósítása elmaradt.

- A 1094/2007. Kormányhatározat (cselekvési program) 8. pontjában foglaltak az egészségfejlesztő és drogprevenációs programokra vonatkozóan nem valósultak meg, a lefedettség messze elmaradt a határozatban vállalttól, a 2010. évre tervezett többletforrást pedig a 2010. évi Költségvetési törvény nem tartalmazza.¹
A KKB megállapítja a fent nevezett elmaradásokat és hiányosságokat.
- A kormány a 1094/2007. (XII.5) határozatában elrendelte a drogprevenációs programok szakmai felügyeletére hivatott Egészségfejlesztési és Drogprevenációs Akkreditációs Bizottság felállítását, ennek kialakításával és működtetésével az Egészségügyi Minisztériumot (EüM) bízta meg, mely minisztérium azonban a Bizottság előtt tett ismétlődő ígéretei, valamint a Bizottság sürgetései ellenére 2010 januárjáig sem hajtotta végre ezt a feladatot.
A KKB felkéri az egészségügyi minisztert, hogy hathatós lépéseket tegyen a feladat mihamarabbi és megfelelő színvonalú teljesítése érdekében.
- A Nemzeti Stratégia megvalósulásában a szakmai kutatások és független értékelések igen nagy hiányosságokat és elmaradásokat mutattak ki.² A finanszírozás a 2003. évi egyharmadára esett vissza, a terület államigazgatási reprezentációja jelentősen csökkent, a KKB működésében a tárcák messze nem a megfelelő szinten vesznek részt. Az értékelések szerint a legnagyobb elmaradás a kezelés-ellátás területén tapasztalható.
A KKB megállapítja az elmaradásokat és a Titkárság megbeszéléseket kezdeményez az illetékes tárcáknál a megfelelő részvétel biztosítása érdekében.
- Bár a KKB 2009. február 29. ülésén úgy határozott, hogy a Büntető Törvénykönyv kábítószer-visszaélésekkel kapcsolatos jelenlegi szakaszai számos anomáliától terheltek és módosításra szorulnak, az Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium (IRM) levette a napirendről a büntetőjogi reform kérdését. A dr. Frech Ágnes bírónő által kidolgozott, a szakma által

¹ "8. A pályázati támogatási rendszer kibővítésével biztosítani kell, hogy az egészségfejlesztő és drogprevenációs elemeket tartalmazó programok elérjék a) 2008-2009. évben a közoktatási intézmények 5-11. évfolyamán tanuló fiatalok legalább 30%-át, b) 2010. évtől kezdődően 500 millió Ft többletforrás bevonásával az egészségfejlesztő és drogprevenációs elemeket tartalmazó programok által leginkább elérni kívánt teljes célcsoportot (a közoktatási intézmények 5-8. évfolyamán tanuló fiatalokat)."

² Felvinczi Katalin szerk., Drogpolitika számokban. L'Harmattan: Budapest, 2009.

támogatott törvénytervezet³ tárgyalására nem került sor, a jogi szakbizottság évek óta nem ülésezik.

A KKB a fent nevezett napirendi pontot munkatervébe veszi, és a jogi szakbizottság összehívásáról gondoskodik.

- A civil szervezetek 2009. júniusában levélben fordultak a Szociális és Munkaügyi Minisztériumhoz (SZMM), ebben a pályázati rendszer anomáliáira hívták fel a figyelmét. A 7/2009. (III.18.) SZMM rendelet értelmében a pályázati programok utófinanszírozásban részesülnek, és csak kivételes esetben van lehetőség részbeni előlegfinanszírozásra. A szervezetek tehát fontos társadalmi feladataikat maguk kénytelenek előfinanszírozni. Ez komolyan veszélyezteti az önerővel nem rendelkező civil szervezetek létezését, illetve szolgáltatásaik fenntartását és bővítését.

A KKB felkéri a szociális és munkaügyi minisztert, hogy a tárca finanszírozási szabályozását megváltoztatva a civil szervezetek működését elősegítő gyakorlatot alakítson ki.

- A KKB 2008. szeptember 18. ülésén határozatot⁴ hozott a kábítószer-túladagolások csökkentéséről, azonban ennek a határozatnak a megvalósításában komoly hiányosságok mutatkoznak, a határozatban előírt komplex egészségügyi és szociális beavatkozásokra nem került sor.

A KKB ismét napirendjére tűzi a kérdést.

- A Kormány az elmúlt hónapokban az addiktológiai ellátást, rehabilitációt alapjaiban érintő és gyakran veszélyeztető rendeletet hozott (gondozói fix finanszírozás 50%-ra csökkentése, bentlakásos drogrehabilitációs otthonok OEP finanszírozásának 70%-ra csökkentése, TVK), melynek előterjesztője az Egészségügyi Minisztérium volt. E rendelet egyik döntése már visszavonásra került - bizonyítva a meggondolatlan döntési folyamatot. Ezen döntéseinél a Minisztérium nem egyeztetett a szakmai szervezetekkel, nem tájékoztatta a KKB-t, és a rendelet tervezete nem került tárcaegyeztetésre sem.

A KKB felkéri az egészségügyi minisztert, hogy a tárca döntési mechanizmusait vizsgálja felül, szabályozza megfelelően a KKB-vel és szakmai szervezetekkel történő együttműködését, alakítson ki hatékony munkamenetet elősegítő gyakorlatot.

A Bizottság elismeri, hogy a felsorolt problémák komoly akadályt képeznek a nemzeti drogpolitika hatékony megvalósítása terén, megoldásukat ezért a Kormánynak a jövőben prioritásként kell kezelnie.

Budapest, 2010. február 4.

³ Dr. Frech Ágnes, "Javaslat az új Büntető Törvénykönyv kábítószerrel visszaélés tényállásainak normaszövegére", 2009. URL: <http://www.jogiforum.hu/publikaciok/298>